8. Sinif 1. ve 2. Unite QUIZ Sinavi

Canliya ait yapilar,
“hicre - doku - organ - sistem - organizma”
olarak iligkilendirilebilir.

Buna benzer bir iligki hiicredeki genetik
yapilar ile ilgili olugturulmak istenirse
asagidakilerden hangisi kullanilabilir?

A) DNA - Kromozom - Gen - Nukleotid
B) Nukleotid - DNA - Gen - Kromozom
C) Nukleotid - Gen - DNA - Kromozom
D) Gen - Nukleotid - DNA - Kromozom

1. Zincir 2. Zincir

Verilen DNA molekiiliiniin 2. Zincir nukleotid
dizilimi asagidakilerden hangisidir?

A) T-A-C-A-T-G-A-G-C
B) A-T-G-A-T-G-T-C-G
C)A-T-C-TACTE-G
Dy TA-C-AT-6G-T6-6

I. Yumurtalikta yumurta olusumu
Il. Yaralarin iyilesmesi
l1l. insanin biiyiimesi
IV. Amipin uremesi

Mitoz bolinmenin canlilar igin 6nemini
anlatmak isteyen bir ogrenci, yukaridaki
orneklerden hangilerini kullanabilir?

A)l Il velll
C) 1l ve lll

B) I, 1l ve IV
D)L, 11, 1l ve IV

4. Bir hayvan hiicresinde gergeklesen mitoz

bolinmenin evreleri karisik olarak verilmistir.
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Bu evre sekillerinin isimleri asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) 1-Metafaz B) 1-Profaz
2-Profaz 2-Metafaz
3-Telofaz 3-Anafaz
4-Anafaz 4-Telofaz

C) 1-Metafaz D) 1-Profaz
2-Profaz 2-Telofaz
3-Anafaz 3-Metafaz
4-Telofaz 4-Anafaz

/* Kromozom Sayis|
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Yukaridaki grafikte kromozom sayisinin
zamana bagll degisimi verilmistir.

Bu grafigi inceleyen bir 6grenci
asagidakilerden hangisine ulasamaz?

A) I'de mitoz bolinme gercgeklesmistir.

B) II'de homolog kromozomlar arasinda parca
degisimi gergeklesmistir.

C) lIl'te dollenme gergeklesmistir.
D) IV'te kalitsal gesitlilik saglanmistir.



Ergenlik dénemi, kizlar ve erkeklerde bazi
bedensel ve ruhsal degisimlerin yasandigi
dénemdir. Bu degisimlerle ilgili bir venn semasi
olusturulmak isteniyor.

Erkekler

Kizlar

I. Adet dongiisii baslar.
Il. Mayoz bolinme ile Greme hicreleri
olusmaya baslar.
Ill. Duygusal dalgalanmalar yasanir.
IV. Ses kalinlasir.

Verilen venn semasinda B boélgesine
asagidakilerden hangisi getirilemez?

A)lvell B) Il ve Il
C)lve IV D) Il ve IV
Bir huicreden 5:;':;8;3 Kl Parca
1 | iki hiicre 2 A 3 | degisimi
olusur. olmaz.
olusur.
Kromozom Homolog Kromozom
4 | sayisi yariya | 5 | kromozomlar | 6 | sayisi
iner. ayrilir. degismez.
E:g'gaéym Bir kez DNA Bir hiicreden
7 s 8 |eslenmesi |9 | dért hiicre
olur. olusur.
olusur.

Tablodaki ozellikler mitoz ve mayoz ozellikleri
olarak siniflandirilacaktir.

Buna gore; asagidakilerden hangisi dogru bir
siniflandirmadir?

Mitoz Mayoz
A) 1-3-6-7-8 2-4-5-8-9
B) 2-3-4-9 1-5-6-7-8
C) 1-3-6-7 2-4-5-8-9
D) 2-4-5-8-9 1-3-6-7-8

Disi Yumurta Hicresi
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Sperm Hucresi

o Y_avru
Birey

Zigot
Erkek
Birey

Bir canh turine ait verilen semada
numaralandiriimis verlere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

(1 [ ®
A) Mitoz Mayoz Déllenme
B) Mayoz Mitoz Déllenme
C) Mayoz Dadllenme Mitoz
D) Mitoz Dollenme Mayoz
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Yukarida disi ureme sisteminde bulunan yapi
ve organlar gosterilmistir

= Mayoz bolinmenin gerceklestigi
bolumdar.

= Embriyonun gelistigi bolumdduar.

= Dollenmenin gercgeklestigi bolumdduar.

Gorevi verilmeyen kisim hangisidir?

A) 4 B) 3 C)2 D) 1

10. Gunluk hayatimizi kolaylagtiran ve birkag

11.

parcadan olusan araclara basit makine denir.

Basit makinelerle ilgili asagidakilerden hangisi
vanhstir?

A) is yapabilme kolayhg: saglarlar.

B) Kuvvetin yénini ve bayukluguni
degistirebilirler.

C) Kuvvetten ve yoldan ayni anda kazang¢
saglarlar.

D) isin yapilma suresini degistirebilirler.

Mayoz bolinme ile ilgili:

I. Kromozom sayisi yariya iner.
Il. Tdr ici kromozom sayisinin nesiller boyu
sabit kalmasini saglar.
Ill. Parga degisimi ile kalitsal gesitlilik
saglanir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) Il ve lll

B) 1 ve ll
D)I, Il ve lll



12. Asagidaki diizeneklerde 6zdes K cisimleri farkl

13.

kuvvetlerle dengelenmigtir.

(Cubuklar esit bélmeli ve agirliklar Gnemsizdir.)

Bu diizeneklerden hangisinde uygulanan
kuvvet en buyuktir?
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10N’luk ézdes P ylkleri sekildeki kaldirag
duzeneklerinde denge konumundadir.

&

D, ve D, dinamometrelerinde Olgllen degerler
tabloya kaydediliyor.

Dinamometre Olgiilen Deger
D, 5N
D, 2,5N

Buna gore yalnizca bu deneyden yararlanarak
asagidaki sonuglardan hangisine ulasilabilir?
(Gubuklar esit bdlmeli ve agirliklar Gnemsizdir.)

A) Kaldiraglarda isten kazang vardir.

B) Kuvvet kolu uzadikga uygulanan kuvvet
azalr.

C) Yik kolu kisaldik¢ga uygulanan kuvvet azalir.

D) Kuvvet kolu uzunlugu, uygulanan kuvveti
etkilemez.

14.

15.
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Agirliklari Gnemsenmeyen 6zdes cubuklar
kullanilarak hazirlanan sekildeki dizeneklerde,

K, L ve M cisimleri ayni buyukltkteki kuvvetler
ile dengelenmistir.

Buna gore K, L ve M cisimlerinin agirhiklar
arasindaki iligki asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

AL>K=M B)M>K>L
C)K=M>L D)K>L>M
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Mehmet 6gretmenin hazirladigi makara
duzeneklerinde 6zdes P yukleri, D, ve D,
dinamometreleri ile sekildeki gibi olgtimektedir.

Buna gore yapilan dl¢iimlerin sonucu
seceneklerden hangisinde dogru verilmis
olabilir?

(Makara agirliklari ve surtiinmeler dnemsizdir.)

D‘! D2
A) 20N 10N
B) 20N 20N
C) 10N 20N
D) 10N 10N



16. Kaldirag Ornekleri Kaldirag Tipleri
1)  Ceviz kiracagi a) u--A---
2)  Makas b) L-ﬂ-a
3) | Masa ) | = ——

Yukarida verilen kaldirag érnekleri, hangi
kaldirag tipleri ile eslestirilmelidir?

A)1-b B)1-c
A | 2.-a
3-c 3-b

C)1-b D)1-a
2-c 2-c
3-a 3-b

17. [LLLLLLL 01022077

Makara agirliklarinin
ve surtinmelerin
onemsenmedigi
sekildeki dizenekte
P agirligi, F kuvveti
F ile dengelenmektedir.
P

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) P agirhgi F kuvvetine esittir.
B) Kuvvetten kazang, yoldan kayip vardir.
C) F kuvveti P agirliginin 2 katina esittir.

D) F kuvveti P agirligindan kigik oldugu icin
enerjiden kazang vardir.

LLGLLLLL
150N
Sekildeki palangada
150N luk kuvvet ile
dengelenen yiik kag N
dur?
Yu

1Kk (Makara agirhiklari ve
strtinmeler 6nemsizdir.)

18.

A) 450 B) 300 C) 150 D) 50

20.

| < Metrg,
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P yuka 1m yuksekligindeki duvara 2m
uzunlugundaki edik dizlem kullanilarak en
ktcuk F kuvvetiyle cikariliyor.

Bu diuizenek igin;

I. Yoldan kazang vardir.
II. F kuvveti P yukunun agirligindan
blyuktdr.
Ill. Kuvvetten kazang vardir.
IV. s yapabilme kolaylhigi saglanmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(Surtinmeler 6nemsizdir.)

A)lve ll B) Il ve Il
C)llve IV D) Il ve IV

Omer, 6zdes P yiiklerini sirasiyla 1m, 2m

ve 3m uzunlugundaki ¢ubuklar yardimiyla

h ylksekligine gikarmistir. D,, D, ve D,
dinamometreleri ile yaptigi 6l¢imler sonucunda
D, > D, > D, siralamasini elde etmistir.

Omer, yalnizca bu deneyden yola cikarak
asagidaki sonuglardan hangisine ulasir?
(Sartlinmeler dnemsizdir.)

A) Cubuk uzunlugu arttikga kuvvet kazanci
azalir.

B) Hem yoldan hem de kuvvetten kazang
vardir.

C) Cubuk uzunlugu arttikga uygulanan kuvvet
azalir.

D) Duzeneklerde isten kazang saglanmistir.



21. 24.

;’ : Gazoz agacag| Cimbiz

Yukarida verilen kaldiracla ilgili;

| Kuvvetten kazang saglar.

Il. Isten kazangsaglar. Makas Anahtar

Il Kuyvetinyontnd qegl§tll‘ir. Yukarida gunlik hayatta kullanilan bazi basit
V. Yoldan kazang saglar. makineler verilmigtir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? Hangilerinde kuvvetten kazang vardir?

A) lvell A). Gazozagacagdl, Makas

B) lvelll B) Cimbiz, Anahtar

C) LIllvelV C) Gazozagacagi, Makas, Anahtar

D) I, lllvelV D) Cimbiz, Makas, Anahtar

25.
22.

Ahmet kaldiramadigi un guvalint makara ile eve
tasimak istiyor.

Ahmet asagidaki sistemlerden hangisini
kullanirsa guvali daha kolay kaldirabilir?

A)

F Ali el arabasindaki cuvali eve tasimak istiyor.
P 24 Daha az kuvvet uygulamak icin dort farkli

g noktadan kaldirarak deneme yapiyor.
g) H D) Ali el arabasini hangi noktadan tutarsa daha

A cok kuvvet uygulayarak guvali tagir?
x A) D B) C C) B D) A
M o 26.

23, Basit makineler ile ilgili asagidakilerden

hangisi dogru degildir?

Sdrtinmelerin ve kaldira¢c cubugunun agirliginin
6nemsiz oldugu sistemde 25 N agirligindaki yik F
kuvveti ile dengelenmektedir.

A) Yoldankazang varsa kuvvetten kayip vardir.
B) Yapilacakisin suresinidegistirebilir.

C) Kuvvetten kazang varsa isten de kazang olur.
F @ D) Cismin hareket ydnini degistirebilir.

Kuvvetin yiikii kaldirabilmesi i¢in alabilecegi
en kiigiik tamsay! degeri asagidakilerden
hangisi olabilir?

A)50N B)51N C)52N D) 53N



27.

Yunus sekildeki gibi evlerinin bahge duvarini
orayor. Duvar ytikseldikge tuglalari el araba-
sinda tasidiktan sonra tahtalarla kurdugu
rampadan ¢ikarmaktadir.

Buna goére asagidakilerden hangisi sdylene-
mez?

A) Elarabasi kullanarak yolunu kisaltmistir.

B) Tahta kullanarak kuvvetten kazan¢ sagla-
mistir.

C) El arabasi yukin ortada oldugu kaldiraca
ornektir.

D) Tahtakullanarak egik duzlem olugturmustur.

28.

Sirtinmelerin ve agirliklarin 6nemsiz oldugu
sistem dengededir.

Buna goére asagida verilenlerden hangisi
yanhstir?

A) Kaldirag kullaniimigtir.

B) F kuvvetiAyikininagirhigindan btydktar.
C) Egikdizlem kuvvetten kazang saglamistir.
D) Herikimakarada sabit makaradir.

29.
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Yukaridaki sekilde sandigir egik dizlemden
¢cikarmak i¢in F kuvveti uygulaniyor. Uygulanan
kuvvetin buyukligini azaltmak igin,

I.  hylksekligi azaltilmal

Il.  Tuzunlugu arttiriimali

lll. Sandiginagirligi azaltiimal
Ifadelerinden hangileri yapiimalidir?

A) Yalnizl
C) llvelll

B) Ivelll
D) I, lvelll

30.

Suartunmelerin ve makaralarin agirliklarinin
6nemsiz oldugu yukaridaki makara sistemi
dengededir.

F kuvveti ka¢ N'dur?
A) 100

B) 75 C) 50

31.

Siurtiinmelerin ve makara agirliklarinin
6nemsenmedigi basit makine sistemi denge-
de olduguna goére A, B ve C yiiklerinin buyik-
lilk siralamasi asagidakilerden hangisidir?

A) B=C>A B) A>B>C
C) C>B>A D) A=B=C
32.

v][e

‘Kalemtras i Direksiyon
WWVWWVWVWW\H
Tornavida Delgec

Yukarida gunlik hayatta kullanilan bazi basit
makine 6érnekleri verilmistir.

Hangileri cikrik 6rnegidir?

A) Kalemtras - Direksiyon

B) Tornavida-Delge¢

C) Kalemtras - Direksiyon - Tornavida
D) Direksiyon-Tornavida - Delge¢



33.

Bir cocuk P yUkini yerden 50 cm yukar sekil I, Il ve lll
teki gibi kaldiriyor.

Sekil | Sekil Il Sekil Il
Buna gore,
l. Ug durumda da yapilan igler esittir.
Il. YUk( kaldinirken uygulanan kuvvetler arasinda
F, > F, = F5iligkisi vardir.

[ll. Sekil lII'de uygulanan kuvvetin yéni degistigi icin di-
ger durumlara gére daha az enerji harcanir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) lvell
C) lvelll D) Il ve lll.
34.

Sistem sekildeki gibi dengededir.

[ | 1 I I ]

Dinamometre
F=9N

Destek

Buna gore dinamometrenin gosterecegi deger kag
Newton’dur? (Makara, homojen gubugun agirhg ve
surtinmeler énemsizdir.)

A) 9 B) 12 C) 18 D) 36

35.

Asagidaki etkinlikte Sami farkli egik diizlemler izerinde-
ki 6zdes yukleri, farkli kuvvetler uygulayarak dengede
tutuyor.

Buna gére Sami’nin, yiikii dengelemek igin uygula-
dig1 kuvvetlerin siddetleri arasindaki iliski asagida-
kilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Fy>F,>F, B) F,>F,>F,
C) F3>F,>F, D) F,=F,=F,

36.

<

Sekildeki diizenekte asagida verilen basit makineler-
den hangisi kullanilmamistir?

A) Disli cark B) Makara
C) Kaldirag D) Egik dlzlem

37.

K L M N O P R
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Sekilde verilen kaldiragta destek noktasi, yiik ve kuv-
vet agsagida verilen noktalarin hangisinden uygulanir-
sa sistemde kuvvetten kazang saglanir?

Destek noktasi Yik  Kuvvet
A) K P 0]
B) O K N
C) K N L
D) K N R
38.

Asadida makara agirliklari ihmal edilen iki basit makine
ornegi verilmistir.

Buna gore,
I. P =G ise uygulanan kuvvetler de esittir.

Il. K dizenegdi kuvvetten kazang sadlar, isten kazang
sadlamaz.

Ill. L dizenedi kuvvetten kazang sadlamaz, isten ka-
zang saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalnz Il B) 1velll
C) llvelll. D) I, 1l velll.

" Cevap Anahtar|



39.

Asagida uzunlugu 180 cm olan gubuk ile kaldirag yapil-
mak isteniyor. Kaldiracin bir ucuna 35 N'luk yik konuyor
ve bu yuk 7 N'luk kuvvetle dengelenmek isteniliyor.

35N F=7N
!

[

180 cm

Buna gore kaldiracin dengede kalabilmesi igin des-
tek kuvvetin uygulandigi noktadan ka¢ cm uzaga ko-
nulmasi gerekir?

A) 30 B) 80 C) 120 D) 150

40.

Yukarida verilen egik diizlemdeki P yiikiinden daha
agir bir cismi ayni F kuvvetiyle cekmek igin asagida-
kilerden hangisi yapilmalidir?

A) L uzunlugu azaltilmal
B) h yiksekligi artiriimali
C) h yliksekligi azaltiimali
D) L ve h uzunluklari ayni oranda artiriimal

MEB, Abdulkadir Orakgi ve KIDEM sorularindan
hazirlanmistir.
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11 31
12 32
13 33
14 34
15 35
16 36
17 37
18 38
19 39
| 20 40 L
ABCD BABCD mABCD
1 21 41
2 22 42
3 23 43
4 24 44
5 25 45
6 26 46
7 27 47
8 28 48
9 29 49
10 30 50
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